

鞠志杰到漳卫新河南皮沿线巡河时强调 压实责任 彻底消除“四乱”问题 持续抓好河湖生态治理保护

本报讯(记者鲁萍)昨天,副市长、漳卫新河市级河长鞠志杰带领市直有关部门负责人、市级河长参事和县级河长,到漳卫新河南皮沿线进行巡河,并就相关工作进行部署。鞠志杰一行到南皮县寨子镇沧宁线漳卫新河大桥巡河,并详细了解河道垃圾和违建房屋清理情况。随后,鞠志杰主持召开漳卫新河市级河长会议,听取有关县(市)对漳卫新河责任河段河长制工作开展情况汇报,并就下一阶段河流治理保护工作进行安排部署。鞠志杰指出,各级有关部门要进一步提高政治站位,认真履行好河长制工作,提高河流治理保护责任意识,持续抓好河湖治理保护。要进一步加大巡河力

第四批“河北省农产品质量安全县”公布 我市8县(市、区)榜上有名

本报讯(记者贾世峰)日前,省农业农村厅公布了第四批“河北省农产品质量安全县”,黄骅市等8县(市、区)榜上有名。获评“河北省农产品质量安全县”的8个县(市、区)分别为黄骅市、沧县、肃宁县、南皮县、海兴县、孟村回族自治县、中捷产业园区、南大港管理区。据介绍,近年来,我市不断加大农产品质量安全监管力度,要求各地农资经营主体、农产品经营主体自觉遵守《农产品质量安全法》《农药管理条例》等法律法规,严格执行国家农产品

沧州医专成全国“职业院校数字校园建设”样板

本报讯(记者孙晓卉)日前,教育部中央电化教育馆公布职业院校数字校园建设实验学校总结情况,评选出116所样板校,沧州医学高等专科学校成为全省入选的三所高职院校之一,也是我市唯一入选院校。同时,沧州医专现代教育技术中心数据管理部主任高国欣荣获“实验学校工作成绩突出人员”称号。沧州医专自2015年入选首批职业院校数字校园建设实验学校项目以来,严格落实《职业院校数字校园建设规范》,以推进信息技术与教育教学深度融合为核心,建成了“骨干万兆化、有线/无线全覆盖”的新型校园网,搭建了数据共享和交换平台,

改进了学生工作管理、数字迎新、人事管理、图书管理、档案管理等信息系统,完成了116间多媒体教室的升级改造,并建成6间配备纳米黑板、自动录播系统,具备物联感知能力的智慧教室。同时,依托数字化校园网络信息环境,在进一步完善硬件建设的基础上,引入共享型专业教学资源库平台、“优慕课”网络教学平台和精品在线课程建设平台,实现了教师与学生的在线互动等,得到项目专家组的好评。学校相关负责人表示,他们将以此次为契机,加大推进“智慧医专”建设力度,为教学、管理、服务提供更加完善的智慧化运行环境。

顺应国家大政 棉农也有大作为 国欣:当好科技兴农的排头兵

寒冬时节,室外温度已到零摄氏度以下,但在河间市国欣科研智能温室,却是一派春光无限:香蕉、椰子、榴莲等33种海南特色水果长势喜人。“南方的植物移植到北方,靠的是科技。”74岁的河间市国欣农村技术服务总会董事长卢国欣介绍说。国欣智能温室里安装了暖气,土地铺设了地暖,温度湿度可以通过手机随时调整,采取立体蔬菜种植、无土水培种植,而且造型新颖,是现代设施农业的示范。“科技兴农,农民要在科技发展的路上一直追求。”卢国欣坚信这一点。他说,把先进又实用的种植模式搬到这个温室里,河间的同行都可以到这里来看看,开阔思路。党的十九届五中全会报告指出,优先发展农业农村,提高农业质量效益和竞争力。这对国欣来说,是一颗“定心丸”。卢国欣说,学习了党的十九届五中全会精神,内心深受鼓舞,今后的棉花事业一定会乘着国家政策的东风更上一层楼。在新疆轮台县,新疆国欣种业有限公司的6万亩棉田,实现了以机采棉为重点的植棉全程机械化,可减少80%以上的人工成本。一个农场长可以管理1000亩到5000亩的棉田,种植效益比去年提高了30%。“农业发展的关键,是科技进步。把南方品种移植北方需要科技支撑,传统棉种也需要不断创新品种和方式。”卢国欣说,坚持创新发展和科技进步,国欣在广袤的南疆越发展越壮大。“今后两年,我们还要继续扩大在新疆的棉花种植面积,推广机械化、智能化管理,扩大我们河北棉种的影响力,带动当地棉农致富。”河间市国欣农村技术服务总会成立于1984年,卢国欣当选会长,开始带着乡亲父老一起引进优良棉种,向专家求教,在追求新品种、新技术的路上不断探索。他们先后与全国种子总站、北京农业大学、河北农业大学、中国棉花研究所等20多所大专院校、科研单位建立紧密联系,还开辟了试验田研发新棉种。从上世纪80年代引种夏播棉,到90年代研发抗虫



欢乐科技节

日前,南大港第三完全小学举办了以“体验 创造 成长”为主题的2020年科技节活动。纸飞机掷远、环保无动力小车、纸牌摩天楼……一个个有趣的科技游戏,让孩子们在融合了科学、工程、技术、数学、艺术元素的STEAM趣味课堂中学习科学知识,激发学生的创造力,培养学生合作意识。刘艳花 王昱晓 贾世峰 摄

构建社会化联动新格局 新华区打造新联会“同心+N”特色活动矩阵

本报讯(记者刘杰)今年以来,新华区积极探索新的社会阶层人士统战工作新路径,通过文化讲堂、理论研究、合作共建等多种方式打造“同心+N”特色活动矩阵,丰富“同心”实践。据新华区委统战部相关负责人介绍,他们依托党校、社会主义学院、同心工作坊开展多种形式教育培训,今年组织新阶层代表人士培训5次,受训200余人。同时,坚持以党建带统战、以统战促党建,把新的社会阶层人士统战工作纳入党建工作体系,在龙一武馆和大运河新联会等分别建立了联合党支部,组建了志愿团队,发展联络员,延伸工作触角,积极探索社会化大统战工作模式。其中,大运河新联会设立了法律服务、金融中介、教育与心理咨询、出国留学、新媒体5支志愿者分队,累计开展现场服务活动67次,参与新阶层志愿者370余人次,接待来访群众4000余人次。疫情期间,同心法律服务团队捐款捐物,参与防控,号召成立“党员律师防疫先锋队”,短短半天时间,就有24人报名参加。儒悦书院在网上开展抗击疫情书画展,开辟公益讲堂,艺术家们纷纷创作文艺作品,鼓舞全民士气。网络大V建立“同声共振联盟”,开辟互动党员之家微信平台,以弘扬主旋律和红色文化为重点,线上定期发布工作动态,与受众开展良性互动,构建起线上线下共同讲好新华好故事、传播新华统战好声音的发声矩阵。

食品降价拉低CPI涨幅 11月市区居民消费价格总水平同比上涨0.2%

本报讯(记者王汝汀 通讯员温玉新)根据国家统计局沧州调查队统计调查数据,11月,沧州市居民消费价格总水平(CPI)涨幅缩窄到1%以内,同比上涨0.2%,涨幅比10月回落0.6个百分点。猪肉价格同比降幅明显,是拉低CPI涨幅的主要原因。11月,构成居民消费价格总指数的八大类商品价格同比呈现“五升三降”的态势。其中,衣着类同比上涨0.7%,居住类同比上涨2.6%,教育文化和娱乐类同比上涨3.9%,医疗保健类同比上涨1.8%,其他用品和服务类同比上涨4.2%;食品烟酒类同比下降1.5%,生活用品及服务类同比下降0.6%,交通和通讯类同比下降5.7%。根据相关数据,食品烟酒类是“拉低”11月CPI指数的首要因素。在食品小类中,猪肉价格同比下降16.7%,拉动CPI总指数下降0.57个百分点,是CPI涨幅回落的主要原因;羊肉价格同比下降5.7%,拉动CPI总指数下降0.03个百分点。

12月16日河北无新增疑似和确诊病例

2020年12月16日0—24时,河北省无新增报告新型冠状病毒肺炎确诊病例,无新增死亡病例,无新增疑似病例,无新增无症状感染者。截至12月16日24时,河北省现有确诊病例0例,累计治愈出院病例367例(含境外输入34例),累计死亡病例6例,累计报告本地确诊病例339例、境外输入病例34例。尚在医学观察无症状感染者0例。据河北省卫健委消息

水利部办公厅文件

办水保〔2020〕235号

水利部办公厅关于进一步优化开发区内生产建设项目水土保持管理工作的意见

各流域管理机构,各省、自治区、直辖市水利(水务)厅(局),各计划单列市水利(水务)局,新疆生产建设兵团水利局: 为持续深化水土保持“放管服”改革,更好服务市场主体,优化营商环境,根据《中共中央办公厅 国务院办公厅关于深入推进审批服务便民化的指导意见》《水利部关于进一步深化“放管服”改革全面加强水土保持监管的意见》及《水利部关于进一步加强水土保持监管的意见》,现就进一步优化营商环境,优化审批服务和提升监管效能协同推进,以更好更快方便企业办创业为导向,进一步优化开发区内生产建设项目水土保持管理工作提出以下意见。 一、总体要求 深入贯彻落实党中央、国务院关于深化“放管服”改革,优化营商环境和推进审批服务便民化的决策部署,坚持改革创新和依法依规辩证统一,优化审批服务和提升监管效能协同推进,以更好更快方便企业办创业为导向,进一步优化开发区内生产建设项目水土保持工作流程,规范水土保持区域评估范围和内容,不断创新事中事后监管方式,切实减轻企业负担,激发市场活力,增强发展动力。 二、对开发区内项目全面实行水土保持承诺制管理 (一)明确适用范围。本意见所指开发区为国务院和省级人民政府批准设立的经济开发区、经济技术开发区、高新技术产业开发区、海关特殊监管区域等国家级开发区和经济开发区、工业园区、高新技术产业园区等省级开发区。 (二)优化方案审批。开发区内应当编制水土保持方案的项目全面实行承诺制管理(弃渣场设置在开发区外的除外)。生产建设单位应在项目开工建设前,按规定编制水土保持方案报告书或报告表,向具有相应水土保持方案审批权限的审批部门提交申请材料。审批部门按水土保持承诺制相关要求办理,对收到的申请材料仅进行形式审查,不再组织技术评审。 (三)探索统一监测。鼓励开发区管理机构对开发区或开发区一定区域统一开展水土保持监测。开发区管理机构统一开展水土保持监测的,其监测成果可供区域内项目共享使用,区域内应当开展水土保持监测的项目可不再单独开展。 (四)简化验收材料。开发区内实行水土保持承诺制管理的项目,在其投入使用或者竣工验收前,应当开展水土保持设施自主验收,并按规定向相应水行政主管部门报备,报备时只需提供水土保持设施验收鉴定书。 三、推行实施开发区水土保持区域评估 (一)规范评估时段及程序。对由开发区管理机构统一组织实施“五通一平”的开发区,推行实施水土保持区域评估。开发区管理机构应在“五通一平”前编制水土保持区域评估报告,并报批准设立开发区的同级人民政府水行政主管部门审查。已完成“五通一平”的开发区不需开展水土保持区域评估。 (二)明确评估内容及重点。水土保持区域评估报告原则上应依据开发区控制性详细规划编制,主要内容应包括确定水土流失防治责任范围及责任主体,分析区域土石方平衡情况并提出综合利用方案,调查表土资源分布情况并提出保护利用方案,综合提出区域水土流失总体控制目标及防治措施体系,明确区域内项目水土保持要求等。分期(区)规划建设的开发区,可分期(区)编制水土保持区域评估报告。 (三)进一步创新区域内项目审批方式。对开发区内已实施水土保持区域评估范围内的项目,各省级水行政主管部门在确保水土保持监管责任落实的前提下,可在省级及以下审批权限范围内,根据区域内项目土石方挖填及占地情况,进一步采取优化简化水土保持方案编报范围、承诺方式等措施,持续提升区域内项目水土保持工作便利度。 四、强化组织实施保障 (四)加强组织领导。各省级水行政主管部门要把优化开发区内项目水土保持管理作为服务市场主体、优化营商环境的重要举措,结合实际细化完善相关配套措施。鼓励各省份因地制宜,积极探索推进水土保持区域评估工作,创造更多务实管用、可复制可推广的经验做法。 (五)落实主体责任。开发区管理机构要落实开发区水土流失防治主体责任,做好区域内土石方综合利用、调配及集中堆放的水土流失防治工作,督促指导区域内项目做好水土流失防治工作,推动实现开发区绿色循环低碳发展。 (六)创新监管方式。地方各级水行政主管部门要指导开发区管理机构做好水土流失防治及监管工作,积极推行遥感监管、远程监管、移动监管、预警防控等方式,督促指导开发区内项目履行水土流失防治责任和义务。对发现存在严重水土流失问题及违法违规情形的,要依法依规严格查处。 (七)强化宣传引导。各省级水行政主管部门要通过多种形式做好政策解读和引导,多渠道听取开发区管理机构及区内企业的意见建议,及时研究解决工作推进中发现的新情况、新问题,不断完善政策和工作措施,确保改革举措落地生效。 水利部办公厅 2020年11月2日 沧州市水务局宣(之八)